

高栏港区基层党员带头扶贫攻坚

带动农户走上增收致富路

守初心 担使命 找差距 抓落实
深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

□本报记者 康振华

近日,记者在高栏港区平沙镇平塘社区东宇庄花木专业合作社看到,小叶紫薇和紫花风铃傲然怒放,吸引了不少游客在火红的花海里流连忘返。该合作社党支部书记方卫东说:“再过些日子,这些花卉将走向市场,仅仅是紫花风铃市场价就达到每株1300多元,将为农户们带来一笔可观的收益。”

平沙镇以前的主要种植作物是香蕉和木瓜,身价低不说,一遇到台风天,村民很有可能颗粒无收。

出身平沙本土的方卫东之前从事贸易行业,生意做得顺风顺水。

看到家乡因种植结构不合理,农民收入长期徘徊不前。作为一个农民子弟,心里就想着怎么样才能把本地的农业带动一下,帮助农民增收致富。一个偶然的机会,他得知种植小叶紫薇和紫花风铃经济效益不错。经过两年的市场调查和调研,他发现这些植物既耐高温同时也耐湿,生产周期不是很长,4-5年就可以出售,很适合平沙种植。同时由于它们花色艳丽、花期长,可盛开三到四个月,很适合打造农业旅游观光项目。

2015年,方卫东决定回平沙镇平塘社区搞种植合作社,把周边的农民带动起来一起种植这些品种的植物。

为了动员农民种植花卉,方卫东和社区党员干部走村串户,宣讲花卉种植的经济效益和发展前景。可是任你磨破嘴皮子,村民就是不肯种,既怕没经验种不好,又怕没市场卖不出去,还不如种香蕉保险。社区党员老简看到这种情况,积极响应,率先把自家8亩香蕉改种小叶紫薇和紫花风铃,通过细心照顾,亩产净收入达12万元,最贵的一株紫花风铃卖到了1万多元。村民看到了收益后纷纷效仿,该合作社党支部主动出钱出力,为农民提供种苗,联系商贩,种植产业越做越大,目前已经为我省连片种植紫薇面积最大的基地。

“在党员的带动下,合作社里农户们赚了不少钱,现在其他农户都抢着入社。”方卫东说,目前已有28户农民入社,种植面积253亩,种植小叶紫薇3万多株,紫花风铃1.4万

株。串钱柳和萍婆树各5000株。产品已经销售到浙江、福建等省以及中山和本市。种植户的经济收入大幅提高。

目前,该合作社已发展31名种植能手,聘请120人进行种植工作,带动了周边农户走上了共同致富的新型农业道路。截至2018年年底,该社总产值3750万元,产品纯收入750万元,28户社员平均纯收入约26万元。方卫东因此获得了高栏港区优秀共产党员称号。

除了东宇庄花木专业合作社,高栏港区平沙镇还有惠民蔬果专业合作社、永保水产合作社、罗非鱼养殖基地等项目。基层党员在这里带头扶贫攻坚,实实在在地为农民解决问题,不仅增加了农民的收入,更转变了他们的观念,实现了惠民富民的目标。

为农社区党建学习形式多样氛围浓厚

党员“心愿墙”叙初心表决心

本报讯 记者宋爱华报道:“把初心化为恒心,把使命化为担当,加强学习,自我革新,不断提高能力。”近日,翠香街道为农社区设立了一面党员“心愿墙”,鼓励社区党员在这里“对党说句心里话”。在半个月的时间里就收集到党员心愿卡40余张,卡上字里行间写满了党员的学习心得和祝福期待之情。

近日,家住坦洲的社区党员谭少颜坐了一个多小时的公交车,把自己写好的心愿卡郑重地贴在为农社区的党员“心愿墙”上。她说:“这是一次很好的活动,让我们再一次审视自己的内心,牢记党员身份。今后我会继续努力发挥党员的模范先锋作用,为社会多做贡献,传递更多的正能量!”近日,为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,营造浓厚的学习氛围,增强社区党员的责任感、使命感,为农社区党委在党群活动中心设立了一面“心愿墙”,鼓励社区党员在这里“对党说句心里话”。“感谢党感谢祖国,带领我们走向繁荣富强。”“作为有40年党龄的老党员,依然需要不断学习不断进步。”“守初心、践誓言,在创造美好生活的路上当好‘奔跑者’、‘追梦人’。”记者看到,40余张心愿卡贴满了一面墙,每张卡上的字里行间既有爱党爱国、为人民谋幸福的决心,也有对党和祖国的感恩与祝福之情。



社区党员参加“对党说句心里话”活动。

本报记者 宋爱华 摄

委现有党员244名,80岁以上的老党员39名,其中50年党龄的就有25名。近年来,为农社区党委坚持以“两学一做”常态化教育,开展党性教育、表彰先进、走访慰问、志愿服务等多种形式的党组织活动,不断夯实社

区党建工作的基础,提升社区党委的凝聚力和战斗力。针对社区老党员多的现状,为农社区党委组织老党员讲课、开展家访等活动,以老党员的人生经历引导教育身边更多的人。85岁的老党员魏金明

的心愿卡上是自己作一首诗——《谢党恩》:“举手誓言六十年,初心未改志犹坚。韶华倾负均常态,知足难忘谢党恩。”表达了不忘初心的信仰的力量,让社区党员都深受教育。

不断开创城市精细化管理新局面

市城市管理综合执法局以党建引领履职以新作为促工作落实

□本报记者 马涛

今年5月份,市委主要领导对市城市管理综合执法局工作作出批示。两个月以来,工作批示在广大干部职工中引起强烈反响。该局表示,将对照“城市管理要像绣花一样精细”的要求,全面提升城市功能品质,加快建设独具特色、令人向往的大湾区魅力之城。

接到批示后,该局党组第一时间召开党组会议。会议认真学习工作批示,对迅速在全局党员干部中深入开展学习贯彻工作批示的活动作出具体部署,要求局属各级党组织紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,深刻领会和全面把握市委主要领导批示精神内涵,专题开展大学习大讨论,把市委、市政府的关怀关爱传递到每一个党支部、每一名党员干部;同时,要求全局党员干部结合当前工作实际,真抓实干,

切实把市委、市政府的殷切期望落实到工作的方方面面。

为全面推进落实市委主要领导批示精神,局党组以党建业务深度融合为纲,研究制定了《城市精细化管理三年行动计划(2019—2021年)》,提出以打造更加干净、整齐、有序、平安、优美的城市环境为目标,按照“一年打造亮点,两年全面提升,三年争创一流”的工作思路,对照“城市管理要像绣花一样精细”的要求,全面提升城市功能品质。

行动具体表现在:深化改革,完善城市管理体系。加强全市统筹,明晰各级职责,健全管理机制;精细化管理,提高城市服务效能。完善城市管理法规、标准体系,全面提升城市管理智慧化、社会化水平;净化环境,打造最干净城市。推进生活垃圾分类,开展道路、公共场所、近岸海域、农村环境“四大洁净”行动;强

化管控,打造最有序城市。开展道路更有序、空间更有序、街面更有序、建筑更有序“四大有序”行动;美化亮化,打造最优美城市。提升城市园林绿化品质,打造现代都市亮丽夜景;强化作风,打造最模范机关。坚定不移把全面从严治党不断引向深入,扎实推进巡视巡察,扫黑除恶专项斗争,提高行政服务效能,确保市委、市政府各项部署落地见效。

站在新起点、抓住新机遇、实现新作为。市城市管理综合执法局表示,接下来,将以学习贯彻市委主要领导对该局工作批示精神为动力,牢牢把握珠海新时代“二次创业”的历史机遇,努力提高自身工作能力,工作力度再加大,措施再加强、标准再提高,同心同德、再接再厉、扎实苦干、拼搏进取,不断开创珠海城市精细化管理跨越发展的新局面。

围绕党建抓服务 抓好服务促发展

万山区为海岛从业人员办理健康证

本报讯 记者郑振华报道:围绕党建抓服务,抓好服务促发展。日前,万山区市场监督管理局和万山区社会事业局从服务群众的角度出发,邀请市区有体检资质的医院工作人员前往4座有居民主要海岛,开展了一次集中体检办证活动,切实解决海岛从业人员体检和领取健康证不便的难题,不断提升人民群众的幸福感和获得感。

伴随《粤港澳大湾区发展规划

纲要》正式发布,万山区正着力打造粤港澳大湾区休闲旅游度假胜地,推动高端特色海洋海岛旅游发展。但由于海岛交通不便,基础设施薄弱、医疗资源缺乏,食品、药品、旅业从业人员办理健康证成了群众头疼的难题。人民群众日益增长的美好生活需求和发

展不平衡不充分之间的矛盾,是摆在万山区党员干部面前的重要问题。“天下事必做于细”,万山区党员干部始终牢记初心和使命,

坚持立党为公、执政为民,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,切实把新形势下群众工作“做实、做深、做细、做透”,让海岛群众从具体工作中实实在在地体会到党的为民情怀。

党员风采

横琴边检站入境车道队教导员兼支部书记丁晓俊:驻守横琴十五载 不忘初心护安宁

□本报记者 许晖

“先生,您好!由于您车上所携带的物品可能涉嫌违反出入境相关法律,我们将对您个人身份及相关物品进行核实,请配合!”在横琴口岸入境车道,一位身材魁梧的老民警严肃地向一名商务车司机发出警告,他就是珠海边检总站横琴边检站入境车道队教导员兼支部书记丁晓俊。

丁晓俊,人称“老丁”,今年45岁。身材高大、皮肤黝黑、表情坚毅是人们对他的第一印象。珠海边检的同事们给他取了一个响亮的名号——“国门铁哨”!在丁晓俊的带领下,横琴边检站六队党支部曾荣获集体三等功一次、集体嘉奖两次,2019年7月,被评为“珠海边检总站先进基层党组织”。

因具备扎实的过硬的军事基础,每逢重大安保或处突任务时,老丁都参与横琴边检站处突方案制定和处突技能培训等工作,重大安保哨位警戒更是家常便饭。即便遇到烈日暴晒或大风大雨,只要警戒命令下达,他在哨岗一站就是几个小时。入警26年来,他参与过大大小小的各类安保任务超过100次。有一次,他接到命令到莲花桥头执行警戒任务,当时正值冬天,桥面的寒风异常猛烈,他硬是凭着

市水资源中心党支部开展主题党日活动

唤醒红色记忆 坚定理想信念

本报讯 记者陈翩翩报道:市水务局所属水资源中心党支部日前组织党员干部,包括退休老党员等开展爱国主义教育和“不忘初心 牢记使命”主题党日活动,通过参观中山革命烈士陵园、珠江纵队司令部旧址等,了解先烈革命历程,唤醒红色记忆,坚定理想信念。

当天,水资源中心党支部全体党员来到中山烈士陵园,向烈士敬献鲜花,以崇敬的心情瞻仰烈士纪念碑,向为人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士致以崇高的敬意。

随后,全体党员干部职工又来到五桂山珠江纵队司令部旧址,观

意志纹丝不动站了4个多小时直到接到上级命令解除警戒时,他整个身体已经冻得僵硬,像机器人一样挪回办公室。

2019年6月,老丁所在队查获一宗司机携带120万美金未申报入境案件,成为近三年来横琴边检查获涉案金额最高的案件。

“1999年12月20日澳门回归那天,在莲花桥头的岗哨,我看到对面澳门上空升起绚丽的烟花,深深感到做一名国门守护者,神圣无比!”老丁说。

1999年至2019年,老丁除去因工作需要岗位交流到湾仔边检工作5年,前后共计在横琴口岸驻守了15年,从青春年少到两鬓斑白,他把青春和热血都留在这片土地上,见证了横琴飞速发展的辉煌历程,也见证了改革开放对粤港澳大湾区经济社会发展带来的澎湃动力。

在结束采访的时候,老丁指着不远处的一片建设工地,充满豪情地对记者说:“你看,那边横琴永久口岸快建成了,以后会更加方便,往返两地就跟回家一样简单。现如今横琴口岸通关量每年约900万人次,车辆约97万辆次,随着各种政策利好的进一步落实,以后这个数据肯定会被刷新!”

看了关于珠江纵队与日本侵略者英勇抗战的展览,回顾了当地群众在共产党的领导下,自觉发起爱国抗日救亡运动,积极开辟革命根据地、英勇抵御敌伪扫荡,直至夺取革命最终胜利的革命历程。

在珠江纵队司令部旧址前,全体党员干部与95岁高龄的老游击

队队员们合影留念。党员干部们纷纷表示,此行受到深刻的思想教育和精神洗礼,进一步坚定了理想信念,强化了责任意识、担当意识,并表示要传承革命先烈的光荣传统,不忘初心、牢记使命,以饱满的热情投入工作,为水资源事业发展作出应有贡献。

缅怀杨匏安

重温入党誓词

珠海离职干部休养所开展主题党日活动

本报讯 记者刘雅玲报道:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在中国共产党成立98周年之际,为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,近日,珠海离职干部休养所组织离退休老干部及工作人员一行20人,前往杨匏安陈列馆开展了一次重温入党誓词活动。

杨匏安是中国共产党成立之初最早的党员、理论家之一,华南地区新文化运动和传播马克思主义的先驱。当日,党员们向杨匏安烈士雕像敬献了花篮,面对鲜红的党旗,举

市财政局举办主题演讲比赛

激发干事创业斗志 贡献财政智慧力量

本报讯 记者宋雪梅报道:近日,市财政局举办了全市财政系统“红心向党,财政书华章”主题演讲比赛,围绕“财政改革年”工作部署,讲述珠海财政人的故事,掀起“不忘初心、牢记使命”主题教育热潮。

据悉,本次演讲比赛是今年全市财政系统“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要组成部分。来自全市财政系统的17名参赛选手紧扣主题,在舞台上尽展风采,他们用慷慨激昂、精神饱满的演讲,倾诉了对祖国、对中国共产党的感激和热爱之情。比赛

过程中,选手们有的沉着稳重,有的激情昂扬,比赛现场气氛热烈,选手表现精彩纷呈,现场观众倍感鼓舞。

市财政局党组书记、局长戴伟辉表示,此次比赛不仅为全市财政系统干部职工提供了一个锻炼自我、展现自我的平台,而且在全市财政系统掀起了“不忘初心、牢记使命”主题教育的宣传热潮,以丰富的党建活动进一步落实巡察整改要求,进一步激发起全市财政系统干部职工干事创业的激情与斗志,为珠海经济特区“二次创业”加快发展贡献财政智慧与力量。